

# 司法所长为何老是收到“送礼”电话?

本报记者 肖春霞 通讯员 麻聪聪

本报讯 “何所你好,你现在在哪里呀?我们夫妻养殖了一些土鸡,还有些土鸡蛋,这次你一定要收下……”不久前,缙云县司法局新建司法所所长何铠又接到了老王夫妇打来的电话。从2022年9月至今,隔段时间,何铠就会收到老王夫妇的“送礼”电话。虽然每次都被婉拒,但老王夫妇锲而不舍。

事情要从2022年9月说起。那是老王夫妇既激动又绝望的日子。令他们激动的是,因盗窃罪在监狱服刑9个月的儿子刑满释放了;绝望的是,儿子已身患绝症。

何铠至今还记得,小王出狱后第二天,他和司法所同事上门走访的情形。一幢二层老屋门前,老王夫妇对儿子说着指责的话语,而小王全程低着头,基本不说话。但从小王寥寥的

几句话中,何铠还是察觉到了他内心的无助。

考虑到小王没有稳定的收入来源,生活开支全靠老王夫妇打散工、务农维持,何铠当即拨通了新建镇便民服务中心民政服务窗口的电话,询问小王的情况是否可以申请低保。听到“可以办理低保”的答复时,小王一家三口都露出了开心的笑容。离开时,何铠还不忘嘱咐老王夫妇对小王要采取正向激励教育,多鼓励引导、少责备批评;同时也鼓励小王积极治疗,以乐观心态生活下去,“随着医学技术水平的进步,说不定你的病很快会被攻克”。

之后,何铠带着老王一家去到便民服务中心,帮小王办理了临时困难救助和低保申请手续。

“何所你好,我是老王啊,小王的第一笔低保金发到社保卡里了,还有一笔1800元的临时困难救助金。我

都不知道怎么感谢你,你是我们一家的恩人。”没多久,何铠接到了老王的电话。新建司法所也收到了老王夫妇送来的“公平公正彰法制 有情有义暖民心”锦旗。

也就是从那时起,老王夫妇开始想方设法地给何铠送礼,有时是他们种的应季水果、蔬菜,有时是他们饲养的家禽……但每次送礼都以失败告终。老王夫妇曾骑着电动自行车把母鸡和鸡蛋送到了新建司法所,最终也被退了回去。

“礼不能收,但联系不能断。”何铠说。几年来,何铠一直与小王本人及其父母保持着联系,了解小王的生活、思想情况。小王也从最初的寡言少语,变成了如今会主动向何铠汇报近况,并重拾自信,按时服药,逐渐融入社会。而老王夫妇每隔一段时间的“送礼”电话,也成了他们之间独有的默契。

(上接1版)

## 列车被迫停运铁路高架桥上被困人员如何被营救?

在此次演习中,受超强台风“海神”影响,金华市婺城区遭遇特大暴雨,突发山体滑坡导致铁路路基受损,一列义乌至长沙的列车被迫停运在金建铁路高架桥段,车内大量人员被困,现场公网中断,无法对外联络,出现人员恐慌、物资短缺等情况。

因高架桥现场道路路况较差,一时无法快速抢修恢复,且铁路封线,救援人员及物资陆运投送无法第一时间抵达。

考虑到乘客被困等不利因素,铁路部门立即启动应急联动机制,请求浙江省消防救援总队、武警部队、国家安全生产应急救援队伍、中铁建设集团和金华市人民政府等增援。

一场联动救援立即展开。

2架侦察无人机迅速开展现场侦察,对沿线路段、路基等进行侦测,回传现场画面。1架装载救援物资的直升机也迅速到达列车被困位置,确认投送区域后,开展精准缓投。侦察无人机现场喊话,引导列车乘务员前往投放区搬运物资,并由乘务员统一发放。

与此同时,生命通道也在同步打通。



## 走上戏台 说安全

近日,台州市公安局交通警察局直属一大队民警和椒江公安分局府前派出所民警一起,利用群众看戏聚集的时机,走上戏台、走入观众席,向群众讲解交通安全知识,提高群众的交通安全意识。

通讯员 罗华鹏  
何文斌 摄



## 我省将盘活存量资源 增加养老服务设施供给

新华社 李平

为破解群众“家门口”缺少养老服务设施的困境,浙江将积极盘活存量资源,因地制宜把存量资源改建为社区嵌入式养老机构、老年活动中心、老年食堂等为老服务场所,切实满足老年人的养老需求。

根据5月10日起施行的《浙江省推进存量资源改建养老服务设施操作办法(试行)》,浙江将积极利用党政机关、国有企业、事业单位的闲置用房、疗养院,及工业或仓储用房、学校、基层卫生院、商品房等资源,改建

为基层急需的养老服务场所。对利用存量资源改建为养老服务设施的,浙江将从政策、资金等方面给予支持。

浙江省老年服务业协会相关负责人表示,社会对于闲置存量资源改建养老服务设施有需求和热情,但实施过程中面临路径不清晰、流程不简便等问题,出台相关操作办法,将为全省闲置存量资源改建养老服务设施提供标准化、规范化的操作指南。

“将地理位置相对优越的闲置资源,改建为群众需要的养老服务设

施,既可以减轻地方财政压力,又可以保障民生需求,可谓一举多得。”浙江省长兴县民政局局长沈自强说,2023年,长兴县将20余处闲置资源,改建成集日间照料、助餐配餐、文化娱乐、老年教育等功能为一体的社区养老服务综合体后,老年人的幸福感和获得感明显增强。

截至2023年底,浙江60岁以上的户籍老人达到1340万人,预计到2035年全省户籍老年人口总数将超过2000万人。多渠道开发利用存量资源建设养老服务设施,是浙江积极应对人口老龄化的重要举措。

“地毯式”搜索。经过近一小时的耐心寻找,民警果然在衣柜底下找到了放着现金的钱包。

原来,周奶奶忘记了自己早已将现金从旧钱包放进了新钱包里。同时,民警还意外帮周奶奶找出了一张早已被她遗忘的存折。

“我年龄大了,糊涂了,是我把钱藏‘丢’了,谢谢你们!耽误你们时间了。”拿着失而复得的养老金,周奶奶开心地连连向民警致谢,并坚持往民警手里塞了一把坚果。

临走时,民警还不忘叮嘱周奶奶不要把大量现金存放在家中,要及时存入银行,以免丢失。



通讯员 梅笑雪

本报讯 “我的养老钱被人拿走了,今天要去医院看病都没钱了,你们快来看看!”日前,在龙泉市安仁镇,82岁的周奶奶急得团团转,本应放在钱包里的2600元养老金,莫名

随后,民警在与周奶奶交流过程中,发现周奶奶记忆力不好,推断可能是老人记错了放钱的位置。

“周奶奶,别哭,钱肯定还在家里,您别着急,我们帮您找找啊。”民警一边安慰焦急的周奶奶一边引导她回忆可能存放现金的位置。在征得周奶奶同意后,民警对屋内展开了



本报职业道德监督电话:

0571-85310013